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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Плакати – це великоформатне, яскраве зображення 

з текстом агітаційного характеру. Призначення плакатів не змінилося і по 

сьогоднішній день, але актуальність і сфера застосування значно зросла. Для 

населення плакати виконують дві основні функції: пізнавальна (отримати 

конкретну інформацію про подію або продукт) і емоційна (естетичне 

задоволення від зображення). Щоб інформація не тільки доходила до читача, 

а й глибоко осідала в його голові, текст за звичай роблять коротким і 

лаконічним, а зображення – яскравим, помітним і цікавим. З давніх часів, 

задовго до виникнення писемності, люди використовували рисунки для 

передачі інформації та як засіб навчання молодого покоління.  

У сучасній мистецтвознавчій літературі серед художників та 

мистецтвознавців немає чітко виробленої й уніфікованої термінології і 

класифікації плаката, тому це поняття трактується досить довільно і його 

визначення часто суперечать одне одному. Тому актуальним є дослідження 

цього різновиду графічного мистецтва, яке є не лише як одним із найдієвіших 

засобів візуальної комунікації, а, власне, мистецьким феноменом, що почав 

бурхливо розвиватись в останній чверті ХІХ – початку ХХ, с. в Європі та 

Америці.  

Мистецтво плаката привертало увагу багатьох вітчизняних та іноземних 

дослідників та мистецтвознавців, але чомусь, фундаментальних праць, де б 

повному обсязі було висвітлено це питання, не знайшлось. Переважна 

більшість розвідок із даної тематики обмежувалась роботами альбомного 

характеру з вступними статтями або монографічними дослідженнями про 

окремо взятих митців, які в своїй творчості звертались до плаката. На даний 

час дослідження таких видів плаката, як соціальний, культурологічний та 

навчально-інструктивний практично відсутні. Зате пропагандистський 

(агітаційний, політичний) плакат не був обділений увагою мистецтвознавців. 
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А тому бібліографія, пов’язана з дослідженням цього виду плаката, є досить 

багатогранною.  

До плакатного мистецтва звертались такі відомі художники, як Ж. Шере, 

П. Боннар, Т. Стейлен, Е. Гесс, Е. Пенфілд, Д. Гарді, О. Фішер, Г. Клімт, 

А. Васнєцов, К. Сомов, М. Врубель, Г. Нарбут та багато ін. Плідною у цьому 

напрямі була діяльність Жуля Шере та Анрі Тулуз Лотрека, Альфонса Мухи 

які значною мірою вплинули на подальший розвиток мистецтва плаката. 

Зокрема в Україні, розквіт цього різновиду графічного мистецтва 

припадає саме на період першої третини ХХ, с. Сьогодні плакат, починаючи з 

моменту свого виникнення, швидко розвинувся у всіх його видах і 

еволюціонував у складну візуальну мову символів і образів та все ж 

образотворчі засоби і принципи побудови композиції плаката залишились 

незмінними упродовж ста років.  

Аналіз літератури дозволив дійти висновку, що з даної проблеми є 

багато невивчених і спірних питань, які потребують подальшого дослідження.  

Мета дослідження: теоретично обґрунтувати і дослідити плакат, як 

засіб комунікації за допомогою образотворчого мистецтва, його роль в 

освітній практиці образотворчого мистецтва. 

Завдання дослідження: 

1. Дати визначення плакату, з’ясувати його самостійне значення і 

відмінність від інших видів образотворчого мистецтва. 

2. Розглянути історичні аспекти розвитку техніки виконання плакату 

як самостійного жанру. 

3. Розглянути особливості плакату і його роль у навчальному процесі 

декоративно-прикладного мистецтва і вихованні світогляду учнів.  

Об’єкт дослідження. Роль і значення плакату у мистецтві, побутовому 

житті та у педагогічній діяльності. 

Предмет дослідження – методика навчання учнів технічним навичкам 

створення плаката. 
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Методи дослідження. Для виконання завдань дослідження використані 

загальнонаукові і спеціальні методи наукових досліджень. До 

загальнонаукових методів належать наступні: фактологічний, представлений 

виявленням і вивченням візуального матеріалу (твори європейських і 

українських художників); аналітичний, представлений аналізом літературних 

джерел; метод порівняльного аналізу, представлений порівняльним 

мистецтвознавчим аналізом творчих робіт художників досліджуваного 

періоду. До спеціальних методів належать статичний метод і метод роботи з 

першоджерелами. 

Практичне значення роботи. 

Результати дослідження можуть бути використані: 

1) Для поглибленого вивчення історії розвитку плакату. 

2) Застосування методики навчання учнів створення плакату на 

практичному занятті в образотворчій школі. 

Структура дипломної роботи: робота складається з вступу, трьох 

розділів, висновків, додатків та списку використаних джерел Основний текст 

викладений на 79 сторінках.  
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ВИСНОВКИ 

Плакат у сучасному вигляді є результатом багатовікового історичного 

розвитку. Уперше з’явившись як матеріальне втілення прагнення людини 

запам’ятати інформацію на певному носії з метою її передачі в часі й просторі, 

він пройшов з людиною весь цей тривалий шлях.  

В процесі виконання роботи була досягнута мета дослідження: 

теоретично обґрунтувати і дослідити плакат, як засіб комунікації за 

допомогою образотворчого мистецтва, і його роль в освітній практиці 

образотворчого мистецтва. 

Дипломна робота зорієнтована на дослідження принципів 

формоутворення плакату у контексті образотворчого мистецтва. 

 В ході дослідження було розглянуто плакат як вид мистецтва; розкрито 

поняття, вид і структуру плакату; досліджено історичний аспект розвитку 

мистецтва плакату, як одного з видів графічного мистецтва та були знайдено 

практичний підхід до проблеми вивчення плакату на Україні.  

Рішення поставлених завдань так чи інакше пов’язане з розглядом ряду 

окремих питань, що одержали відбиття в науковій літературі.  

Також у роботі містяться елементи міждисциплінарних досліджень, в 

ній використані дані таких галузей наукових знань, як психологія та 

мистецтвознавство. 

В дослідженні було використано методологічний принцип єдності 

процесу теоретичних розробок і практичної їх перевірки з відповідним 

корегуванням наукових гіпотез згідно з отриманими в процесі практичної 

перевірки результатами. Дослідження здійснювалося за традиційною схемою: 

на основі аналізу семантичних форм минулого і сучасного, через синтез 

отриманого матеріалу, вивчення і формулювання узагальнюючих принципів 

вирішення образу об’єктів плакату, а також відпрацювання системності 

підходів до виявлення їхньої концептуальної основи 
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У роботі були порушенні проблеми розгляду сучасної мови плакату; 

проведені комплексні дослідження емоційного наповнення плакату, його 

впливу на вирішення образу плакатів конкретної типологічної групи; 

розроблені критерії оцінки змістовності та художньої образності певних 

типологічних груп плакатів. 

Також у магістерській роботі розглянута творча діяльність видатних 

митців краю, Цапка Г. А., Дзюбан І. Ф., Кудряшова Є. Л., Кудряшової К. А., 

які займалися плакатом. 

Вивчення мистецтва плакату має не лише теоретико-методологічний 

аспект, але й історичний. Воно спонукає до збирання значного фактичного 

матеріалу, відомостей про майстрів, про художній процес, про розвиток 

видавничої справи. Необхідною частиною дослідження стала пошукова 

робота з метою виявлення маловідомих творів. 
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